

□据《北京晚报》4月19日29版

中超排名超过西甲、意甲和德甲！是的，这不是愚人节的玩笑。据国际足联公布的最新一期《国际转会市场总结》显示，在2012年国际转会费用支出上，中超联赛以4900万美元（约3亿元人民币）力压意德西法，排名世界第四。

咱们中超

烧钱世界第四 挣钱百名开外



2013年中超联赛形象代言人贝克汉姆

中超花钱 亚洲第一

国际足联转会统计数据每半年更新一次，颇有世界足球联赛“烧钱榜”的意味。最新的数据显示，2012年世界足坛的转会金额达到25.3亿美元。其中，英超俱乐部以

3.14亿美元排名第一，俄超以2.56亿美元排名第二，土耳其超级联赛以7800万美元位列第三。而随着广州恒大和大连阿尔滨等俱乐部不断增加投入，如今的中超早就告别了经济实惠打天下的时代。2011—2012赛季，中超16强引进的新外援多达51人，其中有来自10个国家的18名国脚级外援。德罗巴、阿内尔卡、凯塔、巴里奥斯、卡努特等球星的陆续加盟，也使中超在最新转会支出排行榜上攀升至第四名，较上期排名上升一位，亚洲足坛第一。

转会收入 百名开外

不过，国际足联在公布转会支出数据的同时，也公布了另外一个数据，即转会收入。在这一项中，2012年中超联赛的转会收入仅为10万美元，效益值排第109名。去年出台的《中超联赛商业价值报告》显示，中超前两个赛季，

各俱乐部支付球员薪资占总收入的79%，而NBA、英超这些成熟的联赛，该数据则为50%左右，过高的薪资直接导致了球队负担过重。尽管中超上座率已经超过日本J联赛，市场开发收入却很不乐观。2011—2012赛季，日本J联赛的市场开发收入折合人民币达1亿元，而中超几乎为零。

烧钱不是 长久之计

挣不着钱固然让人沮丧，不过对于中超来说，烧钱模式方兴未艾。烧钱到底好不好？这是个见仁见智的问题。今年年初，美联社曾经发表过一篇题为《挥金如土的中超威胁日本J联赛在亚洲的统治地位》的文章，里面引用一位日本足协官员的话说，“中超的快速发展对日本联赛是一个威胁”。对此，杭州绿城俱乐部的日

本外援大黑将志说：“有了这样的待遇，什么样的外援估计都愿意到中国踢球，联赛水平肯定能上去，10年后就会超过日本联赛。”不过，他同时表示：“日本足球经过以前的烧钱，现在已经不会这样投入了。”确实，“金元”政策不只属于中超，在其他国家和地区的联赛中也曾经风靡过。早年的日本J联赛以及卡塔尔等西亚联赛，曾有引进济科、巴蒂斯图塔等球星的“壮举”。不过，其“烧钱”时

此外，另一个数据也触目惊心。国际足球历史和统计联合会每隔半年会发布一次世界各大联赛的排名，今年年初最新发布排名显示，中超以289个积分列第70位，而韩国K联赛则排第15位。不合理的投资比例以及不完善的市场开发体系，再加上糟糕的成绩，中超挣不着钱也就不意外了。

代持续得都不是很久，如今的西亚联赛，“消费观”越来越趋于理性，而日本和韩国的联赛，甚至由“引进型”转为“输送型”，花大钱购买大牌球星的模式已成为过去，越来越多的日韩青年球员正出现在更高级别的欧洲赛场上。可见，烧钱肯定会带来一定的效果，但肯定不是长久之计。如何在烧钱的大潮中尽快完成中超联赛的进化，才是大家应该关注的重点。

《时代》发布2013年度全球100名最有影响力人物名单 李娜跻身“偶像”



□据 网易网

美国《时代》周刊19日发布2013年度全球100名最有影响力人物名单，中国网球一姐李娜被列入“偶像”类，登上榜单。同时入选的，还有美国第一夫人米歇尔·奥巴马等知名人士。李娜是2011年的法网女单冠军得主，是第一位在网球最高荣誉的四大满贯赛中夺得单打桂冠的亚洲选手，赢得了全世界极高的人气。《时代》杂志官方网站这样对李娜进行描述：李娜是一个标新立异的人，她在2008年脱离中国的竞技体制，把对职业生涯的控制掌握在自己手中，“单飞”策略给了她更多的自主权。她开始了腾飞，世界排名第五，赢得2011年法网冠军，成为第一个来自亚洲的赢得大满贯单打冠军的选手。
(www.163.com)

林丹因伤退出亚锦赛

□据 新浪网

北京时间4月19日消息，正在台北进行的亚洲羽毛球锦标赛当日进入第四天的争夺，林丹本来应该在下午出战队友王睁茗，争夺一个四强的席位，但林丹因为左肩的伤势退出了这场比赛。19日，一名裁判官员证实，中国队在大约下午4时提出林丹弃权的要求，在经过医生检查后，确定其左肩肌肉拉伤，宣布林丹退出本届比赛。林丹无疑是本次亚锦赛最受瞩目的人物，自从2012年伦敦奥运会之后林丹就告别了国际赛场，本次比赛是他复出之后的第一场比赛，因此备受大家的关注。(www.sina.com)



伊川将举行武林风 世界顶级王者争霸赛

昨日，武林风世界顶级王者争霸赛在伊川举行媒体见面会，该争霸赛将于4月28日在伊川举行，武僧一龙(如图)将对战来自日本的搏击名将龙井翔。 记者 赵朝军 摄